

● Гастрольное

л е т о

2 июля в помещении академического театра драмы имени А. В. Кольцова, а 5 июля в помещении ТЮЗа открывают гастроли Государственный русский драматический театр БССР имени М. Горького.

ТЕАТР ИЗ МИНСКА

Гастроли в Воронеже мы открываем спектаклем «Макбет». Шекспировская трагедия и спектакль, поставленный главным режиссером, заслуженным деятелем искусств БССР Б. Луценко, включает в себя не просто трагическую историю Макбета — в нем раздумья о добре и зле, о подвиге и преступлении, о величии и низости человека.

В роли Макбета — народный артист СССР Р. Янковский, в роли леди Макбет — народная артистка СССР А. Климова.

В нашей гастрольной афише — двенадцать названий. Зрители Воронежа познакомятся с нашим новым спектаклем «Ваня» Вл. Маяковского. Создал его режиссер Б. Луценко, оформил — художник заслуженный деятель искусств БССР Ю. Тур. В спектакле заняты народный артист СССР Р. Янковский, народный артист Ю. Сидоров, заслуженный артист БССР Ю. Ступаков, артисты А. Кашкар, Л. Зайцева, О. Клебанович, Л. Крюк и другие.

На сцене нашего театра вот уже шесть лет идет спектакль «Восхождение на Фудзияму» Ч. Айтматова и К. Мухамеджанова. Авторами пьесы поднимается тема высокой нравственности советского человека, его ответственности перед людьми, перед самим собой. В спектакле занята ведущая группа актеров. Роль старой учительницы Айши-Апы исполняет народная артистка БССР А. Обухович. Поставил спектакль заслуженный деятель искусств БССР В. Маланкин.

Недавно в нашем репертуаре появился спектакль «Мольер». М. Булгаков обратил к жизни знаменитого французского драматурга и актера не для того, чтобы познакомить нас с фактами его

биографии. Драматург рассказал нам о положении художника во враждебном ему обществе. В роли Мольера выступают заслуженный артист БССР В. Филатов и артист А. Ткаченко. Постановка спектакля осуществлена заслуженным деятелем искусств БССР В. Маланкиным.

Что же касается «Трехгрошовой оперы» Б. Брехта, то по возрасту занятых в ней актеров можно сказать, что это спектакль молодежный.

Большой интерес зрителей неизменно вызывает «Сладкоголосая птица юности» американского драматурга Т. Уильямса. В главных ролях — народная артистка СССР А. Климова и артистка В. Бондаренко.

Мы познакомим зрителей Воронежа с классической французской комедией Ж. Ф. Реньяра «Единственный наследник», с трагикомедией Е. Ставинского «Час пик», с сатирической комедией В. Шукшина «Энергичные люди», с комедией Дж. Килти «Милый лжец», с трагикомедией А. Соколовой «Фантазии Фарятьева», с пьесой американского драматурга У. Гибсона «Двое на качелях», которая сохраняется в нашем репертуаре около двух десятилетий.

М. НЕРОНСКИЙ,
директор Государственного русского драматического театра БССР имени М. Горького, заслуженный работник культуры БССР.